

# “两会”E事厅

两会 如约而至,会上代表委员凝心聚力谋发展,为百姓关注的民生实事建言献策。会下,网友们也没闲着,结合亲身体会和真实想法,就食品安全、养老、城市基础配套设施等民生问题展开热议。

身轻未必言微。城市的繁荣和发展离不开普通市民的支持和参与,正是这些无数微小的智慧和细腻感悟才汇聚成了城市发展的强劲动力。来吧,让我们积极参与到城市的建设和发展中来,说出您对这座城市的想法,对未来生活的愿景,让永康因为大家的参与变得更加美丽。

## 聚焦民生实事 建言社会管理 场外网友热议 两会 议题

记者 秦艳华 程轶华 陈凯璐

### 食品安全问题不容忽视

俗话说,民以食为天,足见食品对人们的重要性。虽然食品类型丰富了许多,但安全问题不容忽视。不合格、不健康食品危害人体健康,着实让人害怕。网友建议要十分重视放心食品生产。

**北斗星**:蔬菜水果会有农药残留,熟食可能过量添加食品添加剂。利润当道的社会,为了让食品更耐保存,农药、添加剂很容易被滥用。人们吃多了这类食品,健康肯定会受到危害。相比亡羊补牢,何不未雨绸缪,别等到每次都出现了食品安全问题才去警惕。

**寂寞**:应该建立健全规范完备的食

品加工企业内部经营档案,这是建立企业信用档案的基础,是食品安全信用体系建设的关键环节,对于实行产品质量追溯具有十分重要的作用。

**放飞梦**:虽然总有不良商家被曝光、被查处,但坑害消费者利益的食品安全问题却始终禁而不止。每次事件背后,那条覆盖了原材料来源、加工、销售等各个环节的“黑暗利益链”,让人震惊不已,更使我们对于食品安全产生忧虑。

**爱无痕**:被媒体曝光前,谁能想到食品包装上的生产日期都可以改,谁能想到一些知名企业的畅销产品用的是什么样

的原料?公众对安全食品的鉴别力明显不足,相关部门应发挥更多的监督作用,把食品信息真实地置于公众视野。

**磨具**:食品安全问题,关系民生,关乎健康,务必引起有关部门的高度重视。

**暖心**:可以借鉴国外推行的先进的“第三方监管”模式,将监管放权于市场。让专业的第三方监管公司监督食品加工,政府只需要加强食品安全方面的立法,以及建立健全食品安全第三方监管行业的追惩制度,就能较好地控制住食品安全。



### 让老年人 老有所乐

养老问题一直是社会关注热点。事实上,在老年人的物质生活得到保障后,他们的精神生活却十分平淡。网友提议,应该更多地关注如何让老年人老有所乐,让他们的老年生活过得更开心。

**夕阳**:现在退休了,生活仅围着两个圈子转,一个是子孙辈,另一个是交谊舞圈。前一阵子新闻上报道有人讨厌老年广场舞,人老了能干什么?每天就想有点儿娱乐项目。所以,我觉得能不能专门设置地方,给退休的人一个娱乐地

方,同时又不影响大家。

**风雨**:社区是老年人的基本活动场所和生活空间,依托社区就近进行生活照顾、医疗保健及精神慰藉等方面的服务,是解决老年人养老问题、适应老人及其家庭需求,提高老年人生活质量的现实需要。

**小可爱**:现在,子女数量少,子女不在身边,子女事业的压力大,子女还要照顾自己的子女,加之现在社会就业困难,物价上涨,各方面的竞争扑面而来等等

因素,使得子女无法把赡养父母作为最高的人生价值。所有这些变化都使以子女为核心的家庭养老功能面临着冲击和弱化,养老成了家庭不能独立承受之重。

**念及我**:单凭一人之力,解决养老问题还远远不够,需要全社会合力而为。政府要当好把关者,还应当当好引导员,鼓励民间资本或者公益机构参与进来,进一步完善相关的配套法律法规,让全社会的人能够老有所养有所依。



### 加强对微店、微商的管理

近年来,随着多渠道营销方式的发展,借力微信平台兴起的微店、微商如雨后春笋般涌现。这种新型的营销方式受到了不少年轻消费者的青睐。然而,目前微营销监管体系还待完善,网友提议有关部门要加强监管,完善相关法律法规,让消费者享受更多的便捷和实惠。

**如来**:微店、微商近年来由于其便利性吸引了不少用户。然而火爆背后假货横行,对消费者而言,在微信上购物,一

旦发生消费纠纷,维权就成了难题。

**我就遇到过这样的事情**:不久前,我向一位微商购买了一件衣服,但收到的衣服有瑕疵。当我要求卖家退货或者换一件时,对方竟直接将我拉黑了。让我难过了好几天,希望有关部门能加强监管,让消费者投诉有门。

**空空**:我认为规范微商市场十分有必要,在加强运营商的平台监管和自律的基础上,还应该完善电子商务法律法

规,切实做到有法可依。除此之外,还应该加强消费宣传教育,树立理性的消费理念。

**小华**:消费者购物前最好多方了解微商的信用情况,并保存聊天记录、图片和票据等有效证据,以备维权。约定货到付款,验货满意后再付款,减少纠纷;提高信息的甄别能力,对于不明确或者未核实的广告宣传信息尽量不转发,或注明转发出处,确保信息真实有效。



### 加快停车场建设势在必行

随着生活水平的提高,汽车保有量的持续增长,交通堵塞问题长期得不到有效解决,停车问题尤为严重,停车难已经成为困扰我市的一大顽疾。近几年,我市在中心城区部分路段设置临时停车泊位、重新规划使用市区几个地下停车场,一定程度上缓解了停车问题,但这些停车位只是杯水车薪,远远无法满足当前的停车需求。对此,网友提议科学规划增建停车场,缓解停车难、行车难问题。

**小胡**:随着社会经济飞速发展,各种机动车辆日益增多,我市私家车数量多,但市区停车位少,停车难的问题困扰着城市的交通及管理,这一问题亟待解决。

由于停车场的建设大大滞后于小汽车的增长速度,导致停车设施严重短缺,城市停车难问题已成为当前一个十分突出的问题,不仅给驾驶员带来不便,也带来了违章停车影响道路交通的后续问题。

**今夕**:我认为首先应该加大住宅小区的停车场配建力度,规划建设公共停

车场。很多小区特别是老旧小区没有统一的停车场,市民只能将车停在路边或是小区的通道上,谁来得早就谁停,停车完全靠抢。这样一来,不仅混乱无序,如果小区发生紧急情况,急救车辆也很难进入。

很多市民也遇到过同样的问题,担心到医院、市中心等区域。去了根本找不到停车位,我去时代买东西,一般都打车过去,有时候找车位的时间比买东西的时间要多很多。

